Olimpiada Nationala

GAZETA MATEMATICA GAZETA .
MATEMATICA

Clasa a X-a

Model subiect

Etapa I/ Etapaall-a

Timp de lucru: 120 de minute.
Fiecare problema se puncteaza cu 1 punct.

Alegeti varianta corecta de raspuns.

1. Parteaintreaga a numaruluia =log, 3+log, 8 este egala cu:
A.1l B.2 C.3 D.4 E.5

2. Partea intreagd a numarului b=%/81 este egala cu:
A.3 B.4 C.5 D.7 E.9

3.Daca F(t)=t*>—6t* +12t si u=2+32, atunci numarul F(u) este egal cu:
A. 4 B. 4 c.2:32 D. 8 E. 10

20-k k
4. Numarul numerelor rationale din multimea Az{(i/g) (\/5) ‘ke{1,2,3,...,19,20}} este egal cu:
A. 4 B.5 C.6 D. 13 E. 17
5. Pentru r>0 se considera multimile M={2e(C|Iz|=1 A |z-3i|=r} Si A:{r>0|cardM:1}.
Suma elementelor multimii A este egala cu:

A.2 B.3 C.4 D.6 E.8

6. Fie u,veC, cu |u|=|v|=1, astfel incat ‘1+u-;‘=\/§. Modulul numarului complex u—-v este egal cu:

A1 B. 2 C.\2 D. 3 E. 3
. 5 o . lga+lgb a+b . .
7.Daca a,b>0,a*+b*=11-ab si 5 =lg , atunci numarul p este egal cu:
p

A.3 B.7 c. 7 D. V11 E. V13

8. Daca a=log,, 21 si b=log,, 6 , atunci numarul x=log,, 42 esteegalcu:

A a+b B. a+b+1 C. a+b-1 D. a+b+3 . a+b-2
2 2 2 2 2

9. Fie a si B solutiile ecuatiei x* —x+1=0.Numarul 1‘:(05—1)2021 +(/3—1)2021 este egal cu:

A. 1 B. -1 c.\3 D. i\3 E. 2i



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Numerele a,b,ceC* verifica relatile a+b+c=0 si 1+%+l=0. Numarul real t pentru care este
a c

adevéarata egalitatea a® +b° +c® =t-a’b*c? este egal cu:
A.1l B.2 C.3 D.4 E. 6

Suma inverselor solutiilor ecuatiei z° —i-z* —z+i=0este egala cu:
A.O B.1 C.-1 D. -i E.

Varfurile unui triunghi ABC au afixele a=i, b=1+3i si c=2—i . Afixul centrului de greutate al triunghiului
este numarul complex:
3+3i 3+3i 3+3i 4+2| 4+8i
= B. g= C. g= D. g= E. g=
2 & 4 & 3 & 2 & 4

A. g

Imaginile geometrice ale numerelor complexe a=-2,b=1+3i,c=2+k-isunt punctele A, B, respectiv
C. Numarul real k pentru care AB L BC este egal cu:

A.i B. 2 C5

.= D.3 E.
2 2

N

Pentru orice neN,n>2, se considera multimea Un={Z€(C|Zn=1}. Numarul elementelor multimii
M=U,nU_,este egal cu:

A.4 B.6 C.2 D.1 E.3

Se considera functiile f,g:Z—7, f(t)=3t-1, g(u):{%}, unde [a] reprezintd partea intreaga a

numarului real a. Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii este adevarata:

A [ esteinjectiva, g este surjectiva

B f este surjectiva, g este surjectiva

(o f nu este injectiva, g este injectiva

D f nu este surjectiva, g nu este surjectiva
E f este injectiva, g este injectiva

. X+2, x<2 G . Ox g . <
Functia f:R—>R,f(x)= 2 x2 este bijectiva, deci inversabila, inversa ei fiind functia g. Numarul
A=g(0)+g(8) esteegalcu:

A.-1 B.O c.1 D.2 E. 3
Suma elementelor multimii M ={x eR|V2x-1++41-x = 1} este egala cu:
5 5 11 14
. B. — C. - D. — E. —
A1 18 9 9 9

Suma elementelor multimii P:{x eR|16+4" :5~2“1} este egala cu:

A. 1 B.2 C.3 D.4 E.5

Dacd x,ye(0,+») si xy=40, x® =4, atunci numarul s=x+y este egal cu:

A.10 B.14 C.20 D. 36 E. 44

Daca x e [O,27r) , atunci numarul solutiilor ecuatiei sin4x+3-sin2x=0 este egal cu:

A. 1 B. 2 C. 4 D. 6 E. 8



21. Numarul numerelor intregi n pentru care 1+log,(n+1)= n+cos%[ este egal cu:

A.0O B. 1 C.2 D. 3 E. 4

22. Daca ABC este un triunghi dreptunghic in A, atunci, folosind notatiile uzuale, suma b+c este egala cu:

A. r+R g. *R C. 2(r+R) p. =R E.a+r+R

2 r-R

23. Intr-un triunghi ABC se stie cd AB=4, BC=5, CA=6. Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii este
adevarata:

A. B=3C B. A=2C C. A=3C D.C=2B E. B=2C

24. Daca H este ortocentrul unui triunghi ABC, atunci lungimea segmentului (AH) este egala cu:
A. RsinA B. 2RsinA C. RcosA D. 2RcosA E. 2rsinA



